L1 Licence Math-Info. Université d’Artois. 2020-2021.

Examen - Session 2

CALCULUS 1

Les calculatrices et les documents sont interdits.

(Baréme—=4+-2.5+3.5+4.54+6.5 points)

1) On veut résoudre pour x € R : cos(z) + V/3sin(x) = 2cos(3x) ().
s . T
a) Rappeler ce que valent cos (g) et sin (g)
b) En déduire que pour x € R, on a

cos(z) + V/3sin(z) = 2cos(3z) < cos (x — g) = cos(3x).
c) Résoudre ().

. : 14 a2® — 227 : x
2) Calculer les limites suivantes: o lim ———— e lim tan <—>
T—+00 223 + 1 ot

3) On considere f(z) = In (2 + sin(z)).
a) Sur quel intervalle f est-elle dérivable ? Calculer f’ sur cet intervalle.

b) Déterminer ’équation de la tangente & la courbe représentative de f au point d’abscisse 7.

4) On considére la fonction f:z e RY — v/1 + z.

a) Justifier que f est dérivable et calculer f'.

b) A ’aide de I'inégalité des accroissements finis (on prendra particulierement soin a la rédaction
pour justifier comment on applique ce théoréme), montrer que
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Pour tous réels a,b avec 0 < a < b, Vi+b—+v1+a<

c) En déduire lirJrrl vn+2—+/n+1.
n——+0o0
5)a) Calculer les intégrales suivantes:

jus

1 1
. J [1+ tan®(z)] d . f xe® dx
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b) Calculer I = ——dx en effectuant le changement de variable x = cos(t).
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